Историческая справка
В центре села Вознесеновка находится детский сад, он занимает двухэтажное здание. В селе он функционирует с 1935 года. Новое здание детского сада было построено в 1983 году. С момента открытия и по настоящее время детский сад занимает второй этаж. На первом этаже находится пищеблок и прачечная.

Детский сад находится в ведении отдела образования администрации Ивнянского района. Рассчитан на 10,5 часовое пребывание детей. Имеется необходимый мягкий и твердый инвентарь: детские кровати, детские стульчики, детские столы, игровые секции, шкафы-раздевалки, скамьи для переодевания, шкафы для полотенец, постельное белье (3 комплекта).

В каждой комнате имеются ковровые покрытия и на окнах шторы.

Дошкольное учреждение занимает территорию – 3322 м2. Перед зданием расположены групповые площадки, которые озеленены хвойными и плодовыми породами деревьев.

Перед центральным входом и вокруг здания разбиты цветники, где с ранней весны и до поздней осени дети наблюдают, ухаживают за растениями, собирают семена разных цветов.

На территории детского сада имеется огород. Здесь с участием детей выращиваются овощи: лук, редис, огурцы, кабачки, морковь, горох.

