Консультация для педагогов

Формирование нравственно-трудовых навыков              дошкольника в природе.

Среди воспитательно-образовательных задач, выдвигаемых обществом, вопросы нравственно-трудового воспитания детей всегда стоят на первом месте. Это привитие детям уважения к людям труда, к природному и рукотворному миру, в котором ребенку предстоит жить. Это единственная возможность воспитания в маленьком человеке трудолюбия, сознательного отношения к учению, стремления к созидательной деятельности, что впоследствии становится жизненной позицией человека, главным средством самоуважения, мерой его социальной значимости. С первых дней своей жизни дети окружены нежной заботой, любовью родителей. Но наступает время, когда у детей возникает ещё не осознанное желание помочь маме, папе, близким людям….   

И дети «помогают». А поскольку эта помощь, как правило, добавляет массу хлопот (грязная одежда, испорченные обои…), порывы детей к трудовым действиям как правило не поощряются. Наоборот, считая детей маленькими, родители освобождают их от любых трудовых операций.

Но вот ребёнок повзрослел и кроме учёбы не проявляет никакой инициативы в выполнении домашних дел, не помогает родителям. И тут мы задумываемся: почему такое происходит с моим ребёнком, в кого он такой, где его сердце, как он будет жить самостоятельно? Поэтому важно, чтобы труд вошёл в жизнь ребёнка естественно, постепенно, с самого раннего возраста и способствовал всестороннему развитию малыша. Ведь, как известно, интерес к труду, необходимые трудовые навыки и личностные качества закладываются в детстве. Задача педагогов и родителей – не пропустить этот момент, ведь дошкольный возраст – ответственная и благодатная пора, когда ребенок с радостью открывает для себя удивительный мир окружающей действительности. Для него радость бытия, радость познания, радость взросления – обычное состояние. 

Работая 18 лет воспитателем в детском саду, я уделяю большое внимание разным видам детского труда, имею положительные результаты работы, поэтому верю в его воспитательную и оздоровительную силу.

Должное внимание в работе с детьми уделяю  народному творчеству во всем его многообразии. В педагогический процесс трудового воспитания включаю потешки, пословицы, поговорки, заклички, сказки, загадки, песни, народные приметы и пр.


Эстетически организованная среда – также важное условие для осуществления трудового воспитания детей. Поэтому большое внимание уделяю подбору необходимого оборудования и инвентаря, предлагаемого детям для работы (учитывается соответствие размеру, легкость, удобство в использовании, безопасность, эстетичность оформления ).

Особо хочется сказать об одном принципе, без которого невозможно трудовое воспитание-это принцип «сам!». Ведь научиться чему-либо человек может только сам, если захочет и испытает потребность в той или иной деятельности. Вот почему в работе с детьми большое внимание уделяю  семи «сам».

Самостоятельность, самовыражение, самоутверждение, самоконтроль, самооценка, самообучение, самовоспитание

 Моя определяющая позиция  при этом – помочь ребенку в активном и самостоятельном приобретении собственного опыта, развить желания и потребности ребенка в получении определенных трудовых умений (доступных возрасту ребенка). Но всё-таки определяющим направлением в организации труда детей считаю  игру, которая диктуется логикой личностного развития ребенка-дошкольника. Как известно, именно при активном использовании игровых приемов в педагогическом процессе происходит соподчинение интересов. Совпадают интересы ребенка, подкрепленные игровой ситуацией, и интересы воспитателя с его педагогической позицией. Такой подход гораздо эффективнее принуждения, поэтому и позволяет успешно сочетать игру с обучением, личностным развитием ребенка.

Моей формой общения с ребёнком  является сотрудничество.  Труд-средство умственного воспитания детей, поскольку труд способствует развитию мышления, внимания, сообразительности, творческого воображения, умения планировать свою работу. Ребенок знакомится со свойствами предметов и явлений, получает знания о профессиях, об орудиях труда, приобретает навыки работы с ними и, наконец, признает мир социальных отношений между людьми.

Труд позволяет мне сформировать у детей необходимый комплекс качеств, который формирует умение учиться (понимание смысла учебных задач, их отличие от практических, осознание способа выполнения действий, навыки самоконтроля, самооценки и др.). В процессе труда развиваются такие психические процессы, как восприятие, воображение, мышление, внимание, воля, и формируются основные качества личности (самостоятельность, активность, целеустремленность). Необходимым качеством для развития этих личностных черт, по мнению многих исследователей, является трудолюбие.

Благодаря труду я решаю  вопросы эстетического воспитания детей в процессе труда, учу  детей видеть красоту окружающей природы, красоту творений, созданных руками человека,  замечать и устранять недостатки в окружающей обстановке и стремиться к созданию красивого.

Труд детей стараюсь организовать так, чтобы ребенок ощущал радость от совместной деятельности, учился оказывать помощь товарищу, проявлять активность, инициативу, самостоятельность, умел преодолевать отдельные неудачи, мог добиваться общего результата, научился ценить свой труд, труд товарища и труд людей. Уверена, труд позволяет ребенку почувствовать свою самоценность. Он получает уверенность в своих возможностях, у него формируется чувство хозяина по отношению к своей группе, он учится организовывать свою бытовую сферу, постепенно и естественно осваивая необходимый для этого бытовой труд. Что необходимо при организации труда детей?
  Учитывать особую значимость непосредственного воздействия личности взрослых на формирование нравственно-трудовых качеств ребенка.
· Воспитывать у детей привычку к постоянной занятости.
· Формировать у детей устойчивое эмоционально-положительное отношение к труду, желание трудиться по внутреннему побуждению, проявляя инициативу, оказывая конкретную посильную помощь взрослым.
· Уделять внимание воспитанию у детей гуманных чувств и положительных взаимоотношений.
· Важно использовать труд в природе для формирования у дошкольников начал материалистического мировоззрения.
· Воспитывать у детей бережное отношение к результатам труда.
· Приучать экономно расходовать материалы.
· Обеспечивать систематическое и равномерное участие детей в разных видах труда, выявлять и максимально учитывать интересы и склонности детей, развивать их творческую активность.
· Необходимо знать, что, выполняя ту или иную задачу, каждый ребенок должен затрачивать определенные усилия в соответствии с его возможностями. Постоянная недостаточная нагрузка ведет к приучению ребенка трудиться без напряжения, искажает его представления о труде.
· Надо учитывать физические возможности, состояние здоровья и индивидуальные особенности каждого ребенка.
· Формировать у детей трудовые умения и навыки.
· Обеспечивать детям четкий и грамотный показ приемов работы.
· Чаще практиковать совместную трудовую деятельность дошкольников и школьников, дошкольников и взрослых.
· Особое внимание важно уделять воспитанию уважения к людям различных профессий и формированию интереса к разным видам труда.
· Необходимо чаще подчеркивать значение труда в жизни людей, его коллективный характер, общественно значимые мотивы труда .
· Работу по трудовому воспитанию необходимо осуществлять в тесном контакте с семьей, с этой целью важно знакомить родителей с содержанием труда в детском саду, использовать разнообразные формы педагогического просвещения.

        Планируя воспитательную работу, важно знать, что в утренние часы во время приема детей необходимо включать их в общий ритм жизни детского сада, создавать жизнерадостное, бодрое настроение, поэтому это время благоприятно для индивидуальной работы, связанной с различными поручениями.
· Необходимо с наибольшей пользой использовать утренние и вечерние прогулки, наполнять их разнообразным трудом, не снижая двигательной активности детей.
· Важно, чтобы труд детей во второй половине дня был содержательным и включал различные виды ручного труда, хозяйственного и труда в природе, совместного и индивидуального. Это удобное время для работы с родителями.

Старшие дети уже сами отличают труд от игры и начинают получать большое моральное удовлетворение от преодоления трудностей, связанных с физическим и умственным трудом. Правда, в трудовые действия дети еще вносят элементы игры. Например, занимаясь довольно однообразной работой по уборке листвы на участке, ребенок превращает веник в супер-метлу с ручным управлением. Я  поддерживаю  этот игровой настрой. Детскому труду всегда должны сопутствовать веселая шутка, поговорка, пословица, стихотворение.  Бывает целесообразно объединить в труде детей, разных по характеру: робких и неуверенных в себе – с общительными; трудолюбивых, старательных, требовательных – с теми, кто не проявляет особого рвения и интереса к труду.  В руководстве трудом детей необходим индивидуальный подход. Ребенка, который еще слабо владеет нужными навыками, следует чаще упражнять в трудовых действиях: неуверенного – поддержать, убедить, что неудача временная, и если постараться, то все получится; робких, безынициативных – чаще ставить в такие условия, когда они сами должны будут находить выход из создавшегося положения, проявлять самостоятельность. Детей, постоянно стремящихся стать лидерами, следует вовлекать в такие ситуации, в которых они оказывались бы в подчиненном положении, объединять для работы с теми, кто умеет не только трудиться, но и быть хорошим организатором.

В первое время нужно  помочь  детям распределить обязанности в совместном труде, разъяснить им правила, на которых строятся отношения в коллективе: прежде чем начать работу, договорись с товарищами; если у кого-то что-то не получается, помоги; если тебе трудно выполнить работу, попроси помощи; не мешай товарищам.   

Важно привлекать детей к оценке своей собственной деятельности и деятельности товарищей. Так, беседую с детьми о проделанной работе, о ее результатах и качестве, о том, как распределялись обязанности. Это способствует установлению правильных взаимоотношений между детьми, развитию умения вырабатывать общее мнение. Иногда дети выражают слишком резкие суждения о своих сверстниках. Поэтому в ходе беседы педагог должен обращать внимание воспитанников на любые, пусть даже очень незначительные успехи детей, чаще других подвергшихся критике.
Дети должны получать в труде реальную физическую нагрузку. Это поможет им понять, что всякий труд требует определенного напряжения, способствует формированию у детей привычки к трудовому усилию. Но в то же время необходимо помнить и о том, что труд должен быть посильным для ребенка. Перегрузка, перенапряжение вызывают отрицательное отношение к труду.
Дети этого возраста любят, когда к ним обращаются как к взрослым. Тогда у них повышается интерес к работе, ответственность за порученное дело, за свой труд.
Важно помнить, что ребенок – это личность, требующая к себе уважения. Необходимо уважать и его труд. У ребенка теряется интерес к делу, когда выполненная им работа переделывается взрослыми в его присутствии. У детей складывается мнение, что взрослый несерьезно, пренебрежительно относится к их труду, а если он и хвалит их работу, то проявляет лицемерие. От этого резко падает авторитет воспитателя в глазах детей.

Шестой год с детьми старшей группы выращиваем овощи в «зимнем огороде на окне». С октября проращиваем пшеницу, овёс для своих питомцев- попугайчиков. В декабре каждый ребёнок высевает семена комнатных томатов и огурцов в специальные стаканчики, чтобы собрать урожай к празднику(23 февраля, 8 Марта), поздравить родителей и сверстников. Затем мы с детьми пересаживаем растения в горшки и устанавливаем дежурство по уходу за ними. Дежурные поливают их, рыхлят землю, ведут замеры роста растений по линейке и отмечают изменения в дневнике наблюдений, делают зарисовки. Каждый ребенок наблюдает, как постепенно из проросшего семечка появляется росток, семядольные листочки, основные листья. При этом ребенок не только трудится и развивает наблюдательность, но и получает знания о том, как надо выращивать растения, как по-разному его плоды можно употреблять в пищу, какими они богаты витаминами, узнает «родину происхождения» растения, а главное – у ребенка формируется долгое, бережное чувство  к своему труду и труду сверстников взрослых. В зимне-весеннее время, когда с земли ещё не сошел снег, пышный огород на окне становится особенно привлекательным. Ну а появление долгожданных плодов на растениях (огурцов, томатов) для ребят настоящий праздник и награда за их терпение и труд. Мы вырастили самый большой огурец размером в 26 сантиметров. На каждом кустике томатов по 20-30 штук мелких помидоров.

Я уверена, что мои воспитанники, прошедшие «школу юных натуралистов» смогут самостоятельно увидеть прелесть букета в вазе, красоту клумбы, газона, очарование пейзажа и не нарушить гармонию красоты. В лесу, в парке дети проявят наблюдательность и пытливость ума.

Ведь они уже имеют первые и серьёзные знания о таинственной жизни «зеленых друзей», умеют их беречь, им помогать и радоваться за них.

Хочется, чтобы взрослые учились у детей и берегли окружающую природу и своим примером побуждали их на добрые дела.   Подарите детям радость труда!
