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Трудовое воспитание старших дошкольников в семье.
Консультация для родителей.
   Родителей волнует вопрос подготовки детей старшего дошкольного возраста к школе. И это понятно. Учебный труд требует напряжения, усилий, настойчивости, умения добиваться результата. К этому новому виду труда дошкольника готовят не только в процессе занятий, но и при выполнении любых трудовых заданий. 

   Дети старшего дошкольного возраста, как правило, хорошо владеют навыками самообслуживания и простейшего хозяйственно-бытового труда.

   Основной формой организации их труда являются постоянные обязанности: уход за своей одеждой, обувью (чистят щеткой), уборка постели, стирка мелких вещей (носков, носовых платков, ленточек), пришивания пуговиц, петель. Они выполняют  работу, имеющую значение для всех членов семьи: накрывают на стол, моют чайную посуду, вытирают пыль и т.д.

   Если интерес к полученному делу угас, можно дать другую работу. Когда в семье 2-3 детей, все дела по дому распределяют между ними. Для лучшей организации труда можно ввести дежурство. Хорошим стимулом интереса детей к труду является соревнование. Учитывая возросший опыт детей 5-6 лет, их знания и умения, при обучении новым умениям надо реже использовать показ, предоставлять детям большую самостоятельность. Однако контроль взрослого при этом необходим. Повышаются требования к качеству выполненной работы. Оценка ее должна быть доброжелательной, эмоциональной.

Особое значение имеет труд старших дошкольников вместе со взрослыми.

Дети всегда стремятся участвовать в работе с родителями, и это стремление нужно поддерживать. В совместном со взрослыми труде ребенок перенимает у них способы работы, отношение к ней. Старшие дошкольники помогают родителям убирать квартиру. Например, мать моет пол, ребенок вытирает пыль с мебели, или мать моет посуду, ребенок ее вытирает и т.п..

Во время приготовления пищи дети моют овощи, режут вареные овощи для салата или винегрета.

Детям 5-6 лет можно поручать чистить клетки животных и птиц, давать им корм и воду, они могут вместе с родителями менять воду в аквариум, во время работ в саду или на огороде рыхлить землю, делать клумбы и грядки, сеять семена, высаживать рассаду, пропалывать, прореживать.

   Повышают интерес к труду в природе, способствуют развитию мышления детей рассказы о жизни растений и животных, целенаправленные наблюдения в природе. На прогулках в лес, парк можно собрать разнообразный природный материал  - шишки, желуди, высохшие сучки, которые пригодятся для изготовления поделок. Хорошо, если в семье занимаются вышиванием, шитьем. С большим интересом ребенок старшего дошкольного возраста занимается ручным трудом. Время от времени родители вместе с ребенком проверяют игрушки, книжки. Разорванные чинят и подклеивают. Расширение представления детей старшего дошкольного возраста об окружающей действительности, большая способность к общению, их собственный опыт участия в посильном труде позволяют раскрыть перед ребенком общественную значимость труда, взаимосвязь в труде многих людей.

   Так на примере создания книги можно рассказать детям, что над ней потрудились много людей: писатели, художники, рабочие типографии, бумажной фабрики, что, благодаря их общему труду, книга получилась такой интересной и красивой, с яркими рисунками. При этом подчеркнуть, как согласованно все действовали, совместными усилиями стремились получить хороший результат. 

   Чтение художественной литературы также способствует формированию представлений ребенка о труде взрослых, воспитанию уважения к нему.

   Если на протяжении всего дошкольного детства родители уделяют должное внимание трудовому воспитанию детей, у них формируются трудовые навыки, эмоционально-положительное отношение к труду.
              1. Анкета для родителей «Нравственные ценности»

1.Качества, необходимые вашему ребёнку, как человеку- --------------------------
2.Вы хотите, чтобы ваш ребёнок стал- --------------------------------------------------
3. В хорошей семье всегда- ----------------------------------------------------------------
4. Нельзя прожить без- ----------------------------------------------------------------------
5. Если бы я нашёл (-ла) клад, то- --------------------------------------------------------
6. Если бы я всё  мог (-ла) , то - -----------------------------------------------------------
	2. Какие мы, родители? 

Часто ли мы задумываемся над тем, хорошие ли мы родители для наших детей и справляемся ли с нашими обязанностями воспитателей? Итак, какие мы, родители? 

Проверьте себя, ответив на вопросы: да, нет, иногда. За каждый положительный ответ начислите себе 2 очка, за ответ “иногда” - 1, за отрицательный - 0. 

· Следите ли вы за статьями в журналах, программами по телевидению и радио на тему о воспитании? Читаете ли время от времени книги на ту тему?

· Ваш ребенок совершил проступок. Задумаетесь ли вы в таком случае, не является ли его поведение результатом вашего воспитания?

· Единодушны ли вы с вашим супругом в воспитании детей?

· Если ребенок предлагает вам свою помощь, примете ли вы ее, даже если при этом дело может задержаться, а  то и вовсе остановиться?

· Используете ли вы форму запрета или приказа только тогда, когда это действительно необходимо?

· Считаете ли вы, что последовательность есть один из основных педагогических принципов?

· Сознаете ли вы, что среда, окружающая ребенка, оказывает на него существенное влияние?

· Считаете ли вы, что трудовое воспитание- важная часть педагогического процесса?

· Сумеете ли вы не приказать, а попросить о чем-либо своего ребенка?

· Неприятно ли вам “отделываться” от ребенка фразой типа: “У меня нет времени” или “Подожди, пока я закончу работу”?

Менее 6 очков: о настоящем воспитании вы имеете довольно смутное представление. И хотя говорят, что начать никогда не поздно, советуем вам не уповать на эту поговорку и не мешкая заняться повышением своего образования в этой области. 

От 7 до 14 очков: вы не делаете крупных ошибок в воспитании, но все же кое в чем над собой и своими итогами в этой области вам следовало бы задуматься. А начать можно с того, что ближайший выходной полностью посвятить детям, забыв на время приятелей и производственные проблемы. И, будьте уверены, дети вас полностью за это вознаградят. 

Более 15 очков: вы вполне справляетесь со своими родительскими обязанностями, И тем не менее не удастся ли еще кое-что немного улучшить? 

	3. Какой он, Ваш ребенок?
· Ваш ребенок  уверенный в себе, решительный (не очень; неуверенный)?

· Общительный ли Ваш ребенок или нет? Как это проявляется?

· Какое у Вашего ребенка любимое занятие?

· Какие способности Вы уже заметили у Вашего ребенка?

· Какое обычное состояние ребенка, его настроение?

· Помогает вам ребёнок делать домашнюю работу?

· Быстро ли Ваш ребенок засыпает, как чутко спит?

· Быстро ли Ваш ребенок устает и почему, по Вашему мнению?

· Как Ваш ребенок реагирует на неудачи?

· Как Ваш ребенок реагирует на замечания, наказания?

· Как у ребенка проявляется самостоятельность (любит делать все самостоятельно; не очень; предпочитает, чтобы за него сделали другие)?

· Какие отношения у Вашего ребенка со сверстниками (организатор, лидер; успешно выполняет и ведущие, и второстепенные роли; чаще выполняет второстепенные роли)?

· О каких еще особенностях Вашего ребенка Вы желаете нам рассказать?


ОСНОВНЫЕ  ПРАВИЛА,
НАПРАВЛЕННЫЕ  НА  ВОСПИТАНИЕ  У  ДЕТЕЙ
 ПРАВИЛЬНОГО  ОТНОШЕНИЯ  К  ТРУДУ, К  СВЕРСТНИКАМ  И 
ВЗРОСЛЫМ  В  ПРОЦЕССЕ  ТРУДОВОЙ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
· все, что можешь, делай сам, этим ты освобождаешь маму, папу, бабушку от дополнительных хлопот о себе, проявляешь уважение к ним, к труду; поручения выполняй аккуратно, старательно; 
· если нечаянно насорил, разлил воду, - не забудь убрать за собой, все должно быть на своем месте, каждая вещь в порядке;
· следи за порядком в своих игрушках, книгах, береги их и вовремя приводи в порядок, при затруднении обратись за помощью к взрослым:
· береги труд старших, поддерживай чистоту и порядок в своих вещах, в помещении, на участке детского сада, во дворе, где ты живешь, на лестнице, в лифте. Не сори, не топчи зелень, береги цветы, кустарники, деревья, умей замечать непорядок в окружающем и старайся устранять его сам;
· не забывай о своих трудовых обязанностях, выполняй их постоянно, не жди, чтобы тебе о них напоминали;
· прежде чем начать трудиться, подготовь все необходимое, прикинь - с чего начнешь работу, продумай последовательность действий;
· старайся все делать аккуратно, чтобы не пачкать костюм и лицо, не создавать беспорядок в окружающем;
· не торопись, делай все старательно, на совесть;
· не отвлекайся, когда трудишься;
· правильно пользуйся орудиями труда - это облегчит твой труд;
· не оставляй работу незаконченной; по окончании работы проверь, все ли ты хорошо сделал;
· не забудь убрать на место инструменты и предметы труда. Они должны быть чистыми и в исправности. Приведи себя и свой костюм в порядок, убери рабочее место;
· если трудишься вместе с другими, умей договариваться о том, кто и что будет делать, старайся работать дружно, будь внимателен и вежлив с товарищами по труду;
· окончил дело раньше - помоги другим: научи, посоветуй тому, у кого не ладится работа, но не выполняй его за другого.
